

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и
Райсовета депутатов трудящихся
Карело-Финской ССР

№ 51 (210)
ЧЕТВЕРГ
3
ИЮЛЯ
1947 г.
XII ГОД ИЗДАНИЯ

Цена 15 коп.

ВСЕ СИЛЫ КОЛХОЗОВ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА СЕНОУБОРКИ И СИЛОСОВАНИЯ

В колхозной деревне наступило горячее время, когда одновременно совпадают очень важные, неотложные работы. Надо ухаживать за посевами, перепахать пары под озимый сев, готовиться к уборке урожая, широким фронтом вести сеноуборку и силосование.

В этом году колхозы района должны заготовить сена на 500 тонн больше, чем в прошлом году и увеличить заготовку силоса на 100 тонн. Выполнить это задание партии и правительства — значит создать кормовую базу, необходимую для осуществления задач в области развития животноводства, поставленные февральским решением партии, значит выполнить социалистические обязательства, взятые в честь XXX-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

В эти дни колхозы района приступили к массовому сенокосу. На колхозные луга вышли сотни колхозников и колхозниц, воодушевленные единым патриотическим чувством — выполнить и перевыполнить взятые обязательства, обеспечить еще больший подъем агротехнического животноводства.

Передовые колхозы Сегозерского сельсовета еще на прошлой неделе приступили к сеноуборке. В колхозе «Ударник» скосено более 3 тонн сена. Вслед за колхозом «Ударник» 30 июня вышли на луга косаря сельхозартелей «Новая жизнь» и «Парижская коммуна». На 2 июля начали сенокос все колхозы района.

Интересы развития животноводства требуют, чтобы сеноуборка был развернут полным ходом с первого дня начала этой важнейшей работы и полностью завершен до массовой уборки хлебов в каждом колхозе. Скосить травы во-время, заготовить лучшее сено.

Вновь в строй

Коллектив восстановителей «Запорожстали» имени Орджоникидзе одержал крупную производственную победу. 29 июня была задута заново восстановленная доменная печь № 3 — одна из самых крупных в Советском Союзе.

30 июня домна выдала первый после шестилетне-

го перерыва запорожский чугун.

Завод «Запорожсталь» имени Орджоникидзе вновь вступил в строй действующих предприятий южной металлургии. Это — один из самых крупных и совершенных металлургических заводов не только в СССР, но и в Европе.

(ТАСС).

Годовой план рыбодобычи — к 7 ноября

В колхозе «Первое мая», Сондальского сельсовета, состоялось общее собрание колхозников по обсуждению обращения ЦК КП(б) Карело-Финской ССР к рыбакам республики.

Рыбаки-колхозники в ответ на призыв ЦК КП(б) республики увеличить добычу рыбы приняли обязательство — образцово подготовиться к осенней рыбной пущине и выполнить годовой план рыбодобычи к 7 ноября.

ОТКРЫЛАСЬ ПАССАЖИРСКАЯ АВИАЛИНИЯ

На днях открылась пассажирская авиалиния Паданы — Петрозаводск. Первые пассажиры вылетели на самолете из Падан в Петрозаводск 2 июля. В неделю пассажирский самолет будет совершать на этой линии по два рейса.



В начале июня 1917 года в Петрограде собрался первый Всероссийский съезд Советов. Рабочие, солдаты и крестьяне надеялись, что съезд разрешит все наболевшие у них вопросы о хлебе, о земле, о мире. Но съезд, где подавляющее большинство имели тогда прислужники буржуазии — меньшевики и эсеры, не оправдал надежд трудящихся. Он отверг все предложения большевиков, от имени которых Ленин доказывал, что «только власть Советов может дать хлеб трудящимся, землю крестьянам, добиться мира, вывести страну из разрухи».

В связи с этим среди рабочих и солдат Петрограда началась широкая кампания за организацию демонстрации и представление требований съезду Советов. Меньшевики и эсеры, руководившие тогда Петроградским Советом, стремясь привлечь на свою сторону рабочие и солдатские массы, назначили демонстрацию на 1 июня (18 июня по старому стилю). Они рассчитывали, что демонстрация пройдет под антибольшевистскими лозунгами. Но питерские рабочие и солдаты обманули их надежды и вышли на демонстрацию с лозунгами: «Долой войну!», «Долой десять министров-капиталистов!», «Вся власть советам!». Это был полный провал меньшевиков и эсеров, провал Временного правительства в столице.

На снимке: Июньская демонстрация (18 июня ст. стиля) в Петрограде.

Прессклише ТАСС.

Успешно выполнить план сенокошения — почетная обязанность тружеников колхозной деревни

Косари вышли на луга

Пятый день ведут сеноуборку члены сельхозартели «Рабочая сила». На колхозных лугах здесь работает 15 косарей. 1 июля начали сеноуборку колхозы «1 мая»

и «Волна». Скошены первые гектары лугов.

Одновременно с сеноуборкой колхозы производят заготовку веточных кормов.

УБРАНО 3 ТОННЫ СЕНА

Вслед за колхозом «Ударник» приступили к сеноуборке колхозы «Новая жизнь» и «Парижская коммуна». Позавчера начали косьбу трав колхозы «Молодая

гвардия» и имени Степана Гурьева.

Колхоз «Ударник» убрал более трех тонн сена. Набирают темпы и другие колхозы сельсовета.

Ф. Ригонен.

СОРЕВНОВАНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Колхозники колхоза «Путь Ильича» в период весенних полевых работ соревновались с членами сельхозартели «Красный партизан» за успешное проведение сева яровых зерновых и вышли победителем в этом соревновании. Колхоз «Путь Ильича» одним из первых в районе и намного раньше соседа завершил весенний сев и приступил подготовке к сеноуборочной кампании.

Колхозники колхоза «Путь Ильича» в период весенних полевых работ соревновались с членами сельхозартели «Красный партизан» за успешное проведение сева яровых зерновых и вышли победителем в этом соревновании. Колхоз «Путь Ильича» одним из первых в районе и намного раньше соседа завершил весенний сев и приступил подготовке к сеноуборочной кампании.

Вчера вышли на луга косари и уборщики трав этой сельхозартели. Им предстоит скосить и убрать 400 тонн сена.

Правление артели заранее разработало график работ. До каждого колхозни-

УСИЛИТЬ ЗАГОТОВКУ ВЕТОЧНОГО КОРМА

Колхоз «Путь Ильича», Селецкого сельсовета, первым в районе выполнил план заготовки веточных кормов. Здесь заготовлено и убрано под навесы 15 тонн веточного корма. Неплохо заготовляет веточные корма и колхоз «Искра», где план по заготовке выполнен на 64 процента. Ведут заготовку этих кормов еще 9 колхозов, а другие колхозы района на 1 июля не заготовили ни одного килограмма.

Колхозы Кармасельгского сельского Совета имели все возможности приступить к работе и выполнить задание по заготовке веточного корма до начала массовой сеноуборки, но на 1 июля ни один колхоз этого сельсовета не приступил к этой работе.

Отстают с заготовкой веточного корма и колхозы «Молодая гвардия», «Ильич» и ряд других.

Веточные корма являются большим подспорьем успешному проведению стойлового периода скота, поэтому каждый колхоз, успешно развертывая работы на лугах, должен организовать работы так, чтобы выполнить план заготовки веточного корма.

По Советскому Союзу

В Липецке (Воронежская область) на старейшем металлургическом заводе "Свободный сокол" восстановлена и вступила в строй доменная печь № 2.

В Ставропольском крае почти все районы ведут уборку озимого и ярового ячменя. Хлеба уже скосены на площади около 100 тысяч гектаров. Прикубанские и прикумские колхозы приступили к косовище озимой пшеницы. Богатый урожай снимают колхозники Курского района, обиравшиеся в письме к товарищу Сталину получать по 100 пудов зерновых с гектара на всей площади посева. В колхозах "Веходы" и имени Ворошилова первые обмолоты дали по

110-120 пудов ячменя с гектара.

Передовые хозяйства с первых дней уборки развернули соревнование за досрочное выполнение плана хлебозаготовок.

В Киргизии вслед за южными областями к уборке зерновых приступили сельскохозяйственные артели Фрунзенской области. Виды на урожай отличные. В колхозе Кенеш-Ивановского района зерно высоких урожаев собирают по 150 пудов зерна с гектара. Одновременно с уборкой во всех колхозах идет обмолот и сдача хлеба государству.

На юге Казахстана уборку хлеба ведут более 300

колхозов. По дорогам к Сынинским пунктам и элеваторам идут обозы и автомашины, груженые зерном. За последнюю пятидневку сельхозартели засыпали в государственные закрома десятки тысяч пудов хлеба.

В строй действующих предприятий Латвии вступила Рижская бумажная фабрика "Югла". Разрушенная немцами фабрика отстроена заново. Пущена первая бумажная машина. После установки еще двух машин фабрика станет одним из крупнейших бумажных предприятий Латвии и будет изготавливать бумагу высших сортов.

ТАСС.

ДОБИЛИСЬ ВЫСОКОЙ ПРОДУКТИВНОСТИ АРТЕЛЬНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

В прошлом году животноводы колхоза "Первое мая", Сондальского сельсовета, добились рекордной удойности молока в районе — по 1468 литров с каждой фуражной коровы. И в этом году здесь добывно ухаживают за скотом. Благодаря тому, что в колхозе хорошо организовано пастбищное содержание скота и сейчас, в период лёта птиц, выполнит план маслопоставок государству.

Д. Коротяева.
дер. Сондалы.

ПРИНЯТОЕ РЕШЕНИЕ НЕ ВЫПОЛНЕНО

При райконторе связи существует профсоюзная организация, но работы ее за последнее время не видно. В течение семи месяцев здесь не было ни одного профсоюзного собрания. Плохо обстоит дело и с уплатой членских взносов. Некоторые члены союза, как например, Т. Лаврентьева, С. Захаров и Корковы не уплатили членские взносы за 3-4 месяца и более.

Вопрос о работе профсоюзной организации еще в ноябре прошлого года обсуждали на открытом партсобрании партийно-комсомольской группы райконторы связи не организована.

Партийно-комсомольской группе райконторы связи (парторг А. И. Антонова) необходимо организовать проверку исполнения принятых решений и добиться улучшения работы профсоюзной организации.

И. Павлов.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Трудно вызвать врача к больному

22 июня тяжело заболела работница райконторы связи тов. Ахалкина и ей требовалась срочная медицинская помощь. В течении 4-х часов три раза звонили в райбольницу и вызывали на квартиру врача, но безрезультатно. Ни врач тов. Фомина, ни фельдшер Крылова к тяжело больной не явился.

Факты бездушного отношения вызовам к больным у медицинских работников райбольницы неединичны. Чтобы вызвать тов. Фомину или Крылова к больной на квартиру, даже когда имеется очень срочная не-

обходимость в этом, не раз приходится крутить ручку телефона и слышать ответ дежурной сестры: "Врачи заняты". Но чем они бывают заняты? Например, 22 июня, в момент вызова к больной Ахалкиной, тов. Фомина находилась у себя на квартире, а Крылова в кино. Но дежурная сестра не потрудилась их найти.

Эти примеры не совместимы со званием советского медицинского работника, долг которого в любое время оказать необходимую медицинскую помощь больному.

А. П.

ВОСКРЕСНИК

30 июня в селе Паданах состоялся воскресник по оказанию помощи школе. Более 40 участников воскресника работали на заготовке дров для школы.

ПЕРЕОБОРУДОВАНИЕ СПОРТПЛОЩАДКИ

Начались работы по переоборудованию спортивной площадки в селе Паданах. Здесь будет построен гимнастический городок, полоса препятствий, баскетбольная площадка.

Работы по переоборудованию спортплощадки будут закончены к 20 июля с. г.

М. Павлов.

МЕСЯЧНИК ДОРОЖНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Выполняют обязательства

В районе проходит месячник дорожного строительства. В период месячника каждый колхоз принял обязательства по ремонту дорог.

За 20 дней месячника колхозы Лазаревского и Сыргозерского сельсоветов успешно выполнили свои взятые обязательства. Колхозы Лазаревского сельсовета на 1 июля выполнили годовой план по труддоручастию на 100 процентов, колхозы Сыргозерского сельсовета — на 77 процентов.

Заканчивают выполнение взятых обязательств колхозы "Боевой труд", "Первое мая" и "Красная горка".

СДЕРЖАЛИ СЛОВО

Колхозы Лазаревского сельского Совета обязались в дни стахановского месячника дорожного строительства выполнить годовой план по труддоручастию. Их слова не разошлись с делом. Взятые обязательства колхозы "Ильич" и "Соцурожай" выполнили досрочно — на 10 дней раньше срока.

Д. Кондроев.

Международный обзор

Государственный секретарь Соединенных Штатов Америки Маршалл 5 июня выступил с речью, в которой заявил, что если европейские страны проявят инициативу в деле разработки плана по их хозяйственному восстановлению, то Соединенные Штаты смогут притянуть им на помощь. Американская печать в связи с этим разяснила, что речь идет о займе в размере нескольких миллиардов долларов. Об условиях займа ничего не сообщалось. 17 и 18 июня в Париже состоялись встречи министра иностранных дел Франции Бида и английского министра иностранных дел Бевина. Министры высказались за быстрое составление программы восстановления стран Европы, готовность принять участие в этом мероприятии совместно с учреждениями организации Объединенных наций. Бевин и Бидо поставили так же вопрос о созыве совещания министров иностранных дел трех главных стран Европы — СССР, Англии и Франции.

19 июня дипломатические представители Англии и Франции сделали официальное предложение Советскому Союзу принять участие в обсуждении американских предложений на совещании министров СССР, Франции и Англии.

22 июня Советское правительство направило ответные ноты французскому и британскому правительству. В нотах было выражено согласие с тем, что первоочередной задачей европейских стран в настоящее время является возможно быстрое восстановление и дальнейшее развитие их национальной экономики, нарушенной войной. В нотах далее указывалось, что, хотя Советское правительство и не располагает данными о характере и условиях предлагаемой экономической помощи, а так же не располагает информацией относительно англо-французских переговоров, оно согласно принять участие в совещании трех министров иностранных дел.

27 июня в Париже началось совещание трех министров. После нескольких заседаний, проведенных министрами в Париже, получают ясность позиции, занятые участниками совещания. В предложении, внесенном В. М. Молотовым, указы- ***

Ответственный редактор П. Мишин.

Медвежьевский мясокомбинат производит за курицу масла и молока от колхозов, колхозников и единоличных хозяйств после выполнения ими плана обязательных поставок масла и молока государству.

Сдатчикам масла и молока по их желанию продаются вместо промышленных товаров концентрированные корма из расчета: 1 килограмм жмыхи за 2 литра молока.

Дирекция.